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lot 1

Art Gréco Bouddhique  
du Gandhara,Afghanistan

Palette à fard, IIe - IIIe siècle

En schiste gris ciselé d'un éléphant
D. 17 cm

200 / 400 €

lot 2

Birmanie

Bouddha, XVIe - XVIIe siècle

En calcite cristalline, assis en padmasana sur une fleur  
de lotus et effectuant le geste de la prise de la terre 

 à témoin (bhumisparsa-mudra) 
H. 54 cm L. 31 cm

Provenance 
> Présence des Arts, 38 avenue Pierre Ier de Serbie, Paris  

(on y joint une facture d’achat datée du 24 novembre 1969) 
> Collection privée, Paris

4 000 / 6 000 €

lot 3

Birmanie, Royaume des États Shan

Bouddha, XVIIIe siècle

En bronze à patine brune représenté sur un socle étagé, 
il repose sur un lotus épanoui, la main gauche en abaya 

mudra, la main droite le long du corps
Il est flanqué de deux adorants agenouillés

H. 69 cm L. 45 cm

800 / 1 200 €

lot 4

Chine, dynastie Qing

Paire de petits cache-pots réticulés,  
XVIIIe-XIXe siècle

De forme hexagonale en porcelaine bleu blanc  
à décor de fleurs
H. 12 cm L. 11 cm

Restaurations 

800 / 1 200 €

lot 5

Thaïlande, style Chieng Sen

Bouddha Maravijaya, XIXe siècle

En céramique à glaçure céladon craquelée,  
assis en vajrasana, la main droite en  

bhûmisparsha-mudrâ et la main gauche en dhyanamudra
H. 64 cm

800 / 1 200 €
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lot 9

Chine, époque Qing

Bouddha, 

En bronze reposant sur une feuille de lotus
H. 19,5 cm

300 / 500 €

lot 7

Chine

Importante paire de vases gourde,  
fin du XIXe - début du XXe siècle

En porcelaine céladon craquelée,  
riche monture en bronze doré de style Louis XV  

à larges feuilles d’acanthe, fleurs et coquilles
H. 50 cm

Restauration à l’un, au niveau du col

4 000 / 6 000 €

lot 8

Chine, Yixing

Paire de théières,  
fin du XIXe - début du XXe siècle

En terre cuite, étain incisé - d’idéogrammes et d’un décor 
de paysage sur l’une - et serpentine pour les anses  

et becs verseurs
La plus grande : H. 9,8 x L. 14,8 x P. 6 cm

Manquent les couvercles

800 / 1 200 €

lot 8,1

Chine

Ensemble de 11 objets, 

En pierres dures gravées comprenant 2 dagues,  
1 tabatière et 3 plaques

On y joint : 
5 tabatières en pierre dure 

500 / 800 €

lot 6

Thaïlande, Royaume de Ratanakosin

Bouddha Parinirvana, XIXe siècle

En bronze doré allongé sur son lit avant le grand départ 
pour le nirvana, la tête au visage serein coiffée de larges 

boucles reposant sur sa main droite accoudée
H. 55 cm L. 135 cm P. 45 cm

3 000 / 6 000 €
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lot 10

Birmanie

Boîte à offrandes, 
fin du XIXe - début du XXe siècle

En bois, fibre végétale et laque,  
la partie haute formant stupa

H. 80 cm D. 55 cm

400 / 800 €

lot 11

Asie

2 objets, 

> Vase double carpe en céramique vernissée turquoise 
marque sous la base, début du XXe siècle - H. 42 cm

> Appui-nuque en forme de chat en céramique vernissée 
beige et noire - H. 18,5; L. 34; P. 12 cm

Fêle, restaurations

600 / 800 €

lot 12

Chine, dynastie Qing

Paire de vases, XIXe siècle

En porcelaine émaillée blanche à riche décor 
 en relief de branchages fleuris

H. 31 cm

Accidents et manques à l’un, petite ébréchure à la base du second

1 000 / 1 500 €

lot 13

Chine

Coupe, 

En porcelaine céladon
H. 4 cm D. 14,5 cm

Défaut de cuisson formant craquelure traversante

200 / 300 €

lot 14

Chine, fin de l’époque Qing

Potiche couverte, 

En porcelaine bleu et blanc à décor de paysages
H. 47 cm

400 / 600 €

lot 15

Japon, époque Meiji

Deux okimono : rats enserrant des châtaignes, 

En bronze à patines brune et rouge, signés sous la base
Le plus grand : H. 10 x L. 20 x P. 15 cm

Une queue à ressouder

1 000 / 1 500 €

lot 16

Japon, époque Meiji

Crabe, 

En bronze représenté au naturel 
H. 6,5 cm L. 19 cm P. 11 cm

Provenance 
> Collection Claire et Garrick Stephenson 

> Christie’s New York, 29 mars 2016, lot 266

500 / 800 €

lot 17

Asie du Sud-Est

Suite de 4 chiens de Fo, début du XXe siècle

En bois sculpté et peint en polychromie
H. 24 cm

Éclats, accidents et restaurations 

200 / 400 €

lot 18

Asie du Sud-Est

Ensemble de 6 statues, XIXe-XXe siècles

En bois sculpté et doré 

200 / 400 €
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lot 19

Meissen

Verseuse, XVIIIe siècle

En porcelaine à décor de fleurs et insectes,  
monture en étain 

Marque aux épées croisées,  
numéros 34 et 25 incisés sous la base 

H. 33,5 cm

Provenance 
> Vente Sotheby’s 30 avril 2015 lot 845 

1 500 / 2 000 €

lot 20

Meissen, attribué à l’Atelier de Seuter

Petite verseuse, circa 1725

En porcelaine blanche et dorée à décor de personnages 
pêchant ou debout devant des ruines dans un paysage, 

bec verseur à pans
Marque effacé en rouge sous la base et le couvercle

H. 10 cm

Provenance 
> Leg de Frances Oliver  

au Birmingham Museum of Alabama, 1972 
> Christie’s New York, 31 mars 2016, lot 1231 

Bibliographie 
> G. Andrews & L. Cole, Porcelain from the Frances Oliver 

Collection, Alabama, 1980, page 27

Restaurations au couvercle et en partie haute, manques à la dorure

1 500 / 2 500 €

lot 21

Meissen, modèle de P. Reinicke

2 figures de Nubiens, circa 1745

En porcelaine polychrome
Marques aux épées croisées 

H. 14 cm

Provenance 
> Christie’s Londres, 22 février 2017, lot 264

Manques au doigts de la main gauche de la figure féminine,  
ainsi qu’aux feuilles aux pieds des 2 figures

2 000 / 4 000 €

lot 22

Meissen

Paire de cache-pots, XIXe siècle

En porcelaine à décor peint compartimenté par  
une dorure amatie de scènes galantes en polychromie,  

les prises formées par des têtes de satyre
Marque aux deux épées croisées sous les bases

H. 11 cm L. 14 cm

800 / 1 200 €

lot 23

Delft et divers

Ensemble de 12 pièces, XVIIIe siècle

En faïence bleu et blanc à décor d’inspiration asiatique 
comprenant une paire de vases,  

2 verseuses et 8 assiettes
Hauteur de la pièce la plus haute 26 cm

Accidents, éclats, restaurations 

300 / 500 €

lot 24

Saint Cloud & Mennecy

2 pots couverts “blanc de Chine”, 

> En faïence à décor en relief de fleurs, laiton pour  
la prise, autour du couvercle et sommant le récipient, 

marque St. C. T. sous la base
H. 17 cm - éclat au niveau de la base

> En porcelaine à décor en relief de branches de prunus 
fleuries, marque D. V. en creux sous la base

H. 11,5 cm - accident au couvercle,  
cheveu sur le récipient

500 / 700 €
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lot 25

Dans le goût de Saint-Cloud

Pot-pourri, fin du XIXe siècle

En porcelaine blanche à décor blanc sur blanc de fleurs, 
monture en bronze doré de style Louis XV rehaussé de 

fleurs en porcelaine polychrome
H. 25 cm

Éclats et manques aux fleurs

600 / 800 €

lot 26

Travail français

Élégante paire de vases Médicis,  
fin du XIXe - début du XXe siècle

En porcelaine blanche, les prises formant têtes de faune
H. 42 cm L. 37 cm P. 32 cm

Fêles de cuisson, légers éclats au niveau des bases

400 / 600 €

lot 27

Angleterre

5 boîtes pique-fleurs, XVIIIe siècle

En faïence émaillée blanche et bleu  
à décor de paysages et fleurs

H. 9 x 14 x 14 cm

Provenance 
> Christie’s Londres, 20 juillet 2016, lot 3 

Éclats, manques, restaurations

2 000 / 4 000 €

lot 28

Wilhelm Schiller et fils

Paire de vases balustres,  
fin du XIXe - début du XXe siècle

En terre cuite, les anses à mascarons de bacchantes
Marqués en creux sous la base WS&S

H. 43 cm

1 000 / 2 000 €

lot 29

Royal Copenhagen, attribuées à Thorkild Olsen

Paire de vases (anciennement pots couverts),  
circa 1940-1950

En porcelaine craquelée émaillée orange, la panse ovoïde 
à décor de stries en relief et soulignée de filets d’or

Marques sous la base, numérotés 412/3047
H. 20 cm D. 20 cm

Manque couvercles

400 / 600 €
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lot 30

Belleek, County Fermanagh, Irlande

Service à thé Neptune, 

En porcelaine blanche et polychrome (rose, vert ou bleu), 
en forme de coquillages

Comprenant 1 grand plateau, 2 théières, 2 sucriers  
(1 sans son couvercle), 1 pot à l’ai, 2 verseuses,  

10 tasses, 14 sous-tasses
Marque à l’encre noire utilisée de 1891 à 1926

Largeur du plateau 39 cm
On y joint verseuse avec un fêle, 1 tasse avec un éclat  

et 1 tasse avec un manque au pied

Provenance 
> Christie’s Paris 4 octobre 2012 lot 226

1 sous-tasse ébréchée 

2 000 / 4 000 €

lot 31

Bates, Gildes & Walker, Late Mayers

Partie de service Kiôto [+ 70 pièces],  
fin du XIXe - début du XXe siècle

En faïence à décor japonisant en polychromie

Rares ébréchures, fêles, taches d’usage

400 / 600 €

lot 32

Gien

Service à thé, 

En faïence à décor de fleurs en polychromie  
peint à la main, comprenant 1 plateau à anses, 1 théière, 

6 tasses, 6 sous-tasses et 1 assiette à dessert
Marque et signature sous les bases

Dimensions plateau 41 x 29,5 cm

300 / 500 €

lot 33

Bjorn Wiinblad (1918-2006) pour Rosenthal

Partie de service Zauberflöte [La Flûte enchantée], 

En porcelaine, comprenant 2 plateaux,  
14 assiettes à dessert, 6 sous-tasses  

+ 1 d’un format différent et 1 pot couvert
On y joint 3 plateaux d’un autre service Rosenthal

Rares taches

500 / 1 000 €

lot 34

Barski

18 assiettes, 

En verre teinté noir 
D. 32 cm

300 / 500 €
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lot 35

Auguste Klein, Vienne

Paire de bougeoirs, XIXe siècle

En bronze à double patine dorée et brune en forme  
de serpent, la bobèche et le binet en bronze émaillé rose 

et bleu flammé figurant une fleur, l’un signé  
“A. Klein Wien” sous la base

H. 21 cm

Provenance 
> Vente Christie's Paris, 3 mai 2016, lot 356 

Manques à l’émail

2 500 / 3 500 €

A uguste Klein était un célèbre 

orfèvre autrichien, fournisseur 

de la cour impériale et royale de 

Vienne. Il ouvre plusieurs commerces à Paris 

à la fin des années 1860,  

dont le 6, boulevard des Capucines,  

en 1869, qui sera spécialisé dans les ventes 

d'articles de maroquinerie et les bronzes. 

Il a notamment travaillé pour de riches 

collectionneurs européens et russes.  

Plus tard, Elizabeth Taylor deviendra une 

collectionneuse de ses plus belles pièces 

dont une panière qui s'est vendue chez 

Christie's en 2011 dans la dispersion d'une 

partie de sa collection.

lot 36

Angleterre

Paire de flambeaux, fin du XIXe siècle

En argent (925‰) lesté,  
en forme de colonnes corinthiennes

Poids brut 1302 g
H. 23 cm

Petits chocs et oxydations

500 / 800 €

lot 37

Frazer & Haws, Londres

Grand coffret, 1890

En argent (925‰), le couvercle à décor de cartouche 
néo-rocaille et d’une frise en relief reprise en partie 

basse, l’intérieur doré à 2 compartiments modulables
Signé sous la base “Frazer & Haws 31 Regent Street”

Poids brut 1539 g
H. 8,5 cm L. 23 cm P. 15,5 cm

500 / 800 €

lot 38

Boîte à gants, 

En marqueterie Boulle, écaille, laiton et nacre, le 
couvercle monogrammé AB dans un cartouche, l’intérieur 

en placage d’acajou
Époque Napoléon III

H. 8 cm L. 27,5 cm P. 11 cm

200 / 400 €

lot 39

2 boîtes, circa 1930

En bois blond gainé de galuchat  
et plaqué d’écailles, prises en os

H. 6 cm L. 17 cm P. 11 cm

400 / 600 €

lot 40

Angleterre

Ensemble de 16 étuis et parties d’étuis,  
XIXe et XXe siècles

En argent (925‰), certains à décors gravés
Poids total brut 745 g

800 / 1 200 €

lot 41

Époque Napoléon III

Carnet de bal et porte-monnaie, 

En écaille, incrustations de nacre et métal argenté
Carnet 10 x 7 x 1 cm 

Porte monnaie 8 x 5 x 2 cm 

150 / 200 €
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lot 42

Autriche-Hongrie

Tabatière, fin du XIXe siècle

En argent (900‰) gravé et partiellement émaillé de frise 
de fleurs, le couvercle orné de deux camées Art Nouveau 

représentant les profils d’une femme  
et d’un homme se faisant face

Poinçon de garantie et de Vienne
Poids brut 215 g 

H. 2 cm L. 9,5 cm P. 7,5 cm

700 / 1 000 €

lot 43

Travail français, anglais et divers

Ensemble de 19 boîtes de toilettes, circa 1925

En bakélite de couleurs aux formes Art Deco 
Hauteur de 5 à 13 cm

Petits accidents et manques

500 / 1 000 €

lot 44

Pomone

Vase cornet, circa 1930

En dinanderie de cuivre martelé à patine argentée 
légèrement dorée, signé sous la base

H. 16 cm L. 19 cm

Provenance 
> Aguttes vente du 15 juin 2016 lot 152

Oxydations à l’intérieur

200 / 400 €

lot 45

Maurice Daurat (1880-1960)

Boîte, circa 1925

En étain martelé, signé sous la base
H. 3,5 cm L. 15 cm P. 9,5 cm

500 / 1 000 €

lot 46

Jacques Limousin (XXe siècle)  
et Sarda à Besançon

Garniture de cheminée, circa 1930

En métal argenté à décor de fleurs reposant  
sur une base en marbre comprenant une pendule 

portique avec un balancier papillon  
et une paire de cassolettes

H. 23 cm L. 44 cm

Manque un pied sous le marbre d’une des cassolette 

600 / 800 €

lot 47

Garniture, 

Composée de 3 jardinières en porcelaine turquoise  
et or à coupes et bases ajourées de croisillons  

reposant sur des pieds griffe
H. 28 cm L. 40 cm P. 25 cm

150 / 200 €

lot 48

Travail français

Suite de 4 appliques bras de lumière, fin du XIXe - 
début du XXe siècle

En laiton
> Une paire à 1 bras, H. 20,5 ; L. 12 ; P. 23 cm
> Une paire à 2 bras, H. 21 ; L. 28 ; P. 21,5 cm

100 / 200 €

lot 49

Travail français

Carpe, 

En verre marqué Made in France
H. 30 cm

100 / 200 €

lot 50

Maison Baguès

Applique, 

En métal doré à deux bras de lumière à décor en verre 
gravé d’un oiseau posé sur un vase et de feuillages

H. 40 cm L. 30 cm

Accidenté

600 / 800 €
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lot 51

René Lalique (1860-1945)

Fronton Panier de fleurs, 

En verre blanc moulé-pressé signé “R. LALIQUE FRANCE” 
en bas à droite - signature utilisée de 1927 à 1947
Modèle créé en 1933, jamais réédité après 1947

H. 38 cm L. 49 cm

Provenance 
> Collection privée, Nice

Bibliographie 
> Félix Marcilhac, R. Lalique, Catalogue raisonné de l’œuvre de 
verre, Les Éditions de l’amateur, Paris, 1989 - n°689, page 363 

Il s’agit de l’un des 4 modèles de fronton imaginés  
entre novembre 1932 et janvier 1933, un objet rare  

dans la production du plus célèbre verrier du XXe siècle.

Sans le miroir, peint au dos (salissures), très légère ébréchure en 
bas à droite (au niveau de la base), bulles et petits défauts  

de cuisson

5 000 / 8 000 €

lot 52

Travail français, Art Nouveau

Miroir ovale, circa 1910/1920

En métal doré à décor de roses
H. 63 cm L. 30 cm

400 / 600 €

lot 53

Travail contemporain

Grand vase, 

En verre blanc
H. 79 cm D. 27 cm

100 / 200 €

lot 54

Travail moderne, style Hollywood Regency

Pied de lampe, 

En céramique et laiton, à décor de fleurs et feuilles  
de lotus grimpantes sur un bambou 

H. 96 cm

Accident/manque à une feuille

500 / 800 €

lot 55

Dans le goût de la Maison Charles

Table basse, circa 1970

En bronze redoré à décor de palmier,  
entretoise en X, plateau de verre
H. 40 cm L. 116,5 cm P. 61,5 cm

Accident au plateau

600 / 800 €
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lot 56

Travail anglais, époque victorienne

Table travailleuse, 

Bâti en bois plaqué d’écaille, palissandre et filets d’os 
ouvrant à un abattant découvrant un intérieur plaqué  

de bois clair et foncé, d’un miroir
L’une des charnière en laiton signée “Horne’s patent”

XIXe siècle
H. 78 cm L. 63 cm P. 48 cm

Manques et usures

3 000 / 6 000 €

lot 57

Bureau à caissons, 

En bois noirci et doré, plateau gainé de cuir rouge,  
à décor toutes faces, à l’imitation du vernis Martin,  
de scènes asiatiques (natures mortes, dignitaires  

à cheval, etc), ouvrant par 7 tiroirs  
et reposant sur 8 pieds sabots

Style Louis XV, XIXe siècle
H. 77 cm L. 155 cm P. 78 cm

Restaurations et manques. Complet de ses 7 clés

2 000 / 4 000 €

lot 58

Europe du Nord

Bureau, 

En bois sculpté et noirci, le plateau gainé de cuir vert,  
6 tiroirs en ceinture, piétement balustre  

réuni par une entretoise en H
Fin du XIXe siècle

H. 75 cm L. 178 cm P. 93 cm

Piétement accidenté à restaurer, petits chocs, pas de clé

800 / 1 200 €
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lot 59

Alfombras Peña, dans le goût de La Savonnerie

Spectaculaire tapis, 

En laine à fond crème, médaillon central, décor de fleurs, 
guirlandes de feuillages et palmettes, oiseaux

1000 x 700 cm

10 000 / 15 000 €
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lot 63

D’après Pierre Etienne Falconet (1741-1791)

Nymphe descendant au bain ou La Baigneuse,  
fin du XIXe siècle

En marbre signé sur la terrasse
H. 45 cm

800 / 1 200 €

lot 60

Maroc

Spectaculaire tapis berbère, 

En laine nouée
H. 490 cm L. 380 cm

À nettoyer

800 / 1 200 €

lot 61

LITTERATURE ET DIVERS.

Ensemble de livres et revues, 

Du XVIIIe au XXIe siècle

300 / 500 €

lot 62

Maximilien-Louis Fiot (1886-1953)

Serre-livres Bergers allemands, 

Épreuves en régule patiné signées sur les terrasses, 
socles en marbre gris

H. 24 cm

Provenance 
> Christie’s Londres, 17 décembre 2014, lot 202 

500 / 800 €
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lot 64

Gustav Adolphe Hierholtz (1877-1948)

Éléphant arrachant une souche, circa 1940

Épreuve en bronze à la cire perdue à patine verte  
signé sur la terrasse, portant le cachet  

“Susse Frs Edts Paris” et l’inscription “cire perdue”
H. 39 cm L. 45 cm

Frottement à la patine au sommet du crâne

12 000 / 18 000 €

S culpteur franco-suisse, Gustav Hierholtz a notamment étudié dans l’atelier  

d’Auguste Rodin et exposé au Salon à partir de 1907. Il vit un temps en Algérie,  

est mobilisé pour la guerre puis part pour Hanoï de 1919 à 1930. Il y dirige l’école des arts 

appliqués, tout en poursuivant sa création : Le Pho, Mai Thu et Vu Cao Dam font notamment partie 

de ses élèves. Par ses sculptures, il contribue au rayonnement de la culture indochinoise  

en France. Son “Éléphant arrachant une souche” utilisé comme animal de trait dans les plantations 

d’hévéas, empreint d’exotisme, en est la plus belle illustration !
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lot 65

Luca Madrassi (1848-1919)

Nonne, 

En bronze à patines verte et mordorée,  
signé sur la terrasse

Socle en marbre rouge
H.58 cm

H. avec socle 62 cm

1 000 / 1 500 €

lot 66

École du XIXe siècle, d’après Simon Marmion 
(circa 1420/1425-1489)

Mater Dolorosa, 

Huile sur panneau
40 x 33 cm

Encadré, fentes 

800 / 1 200 €

lot 67

École italienne du XVIIe siècle,  
suiveur de Raphaël

Vierge à l’enfant avec Sainte Elisabeth,  
Sainte Catherine et Saint Jean-Baptiste,  

dite la Madonne de l’Impannata, 

Huile sur toile
Dans un encadrement de style Régence (restauré)

81 x 65 cm

Provenance 
> Vente Maîtres Millon et Robert, Drouot, Paris, le 10 avril 1996, 

lot n°122 (à l’époque expertisé par Eric Turquin)  
> Collection privée, Paris

Rentoilée, traces de repeints

1 500 / 2 000 €

lot 68

Eugène Verboeckhoven (1798/99-1881)

Berger et son troupeau, circa 1868

Huile sur panneau signé en bas à droite
39 x 49,5 cm

Provenance 
> Vente Maître Bondu, Drouot-Paris,  

le 19 décembre 1990, lot n°6bis 
> Collection privée, Paris

Vendu sur réitération des enchères suite à l’impayé de 
monsieur Alexandre de Vos, Oostburg (Pays-Bas)

Encadré

1 500 / 2 000 €

lot 69

École du XIXe siècle

La Halte des cavaliers, 1826

Miniature sur papier signé et daté en bas à gauche  
cerclé de bronze à décor d’une frise de palmette  

dans un cadre en placage de noyer
Partie d’étiquette au dos “Vente aux enchères publiques 

de la collection de M. le Baron....”
4,5 x 7 cm

Fentes au cadre, mouillures

200 / 300 €

lot 70

École espagnole du XIXe siècle

2 natures mortes formant pendants, 

Huile sur toiles
77 x 60 cm

Provenance 
> Collection privée, Lot-et-Garonne

Vendue avec un certificat d’expertise de M. Michel Rullier, 
expert agréé par la Compagnie nationale des experts,  

en date du 6 août 1984.

Encadrées. Restaurations et craquelures.

600 / 800 €
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lot 71

Albert-Joseph Penot (1862-1930)

Femme au bandeau de plumes, 

Huile sur carton signé en bas à droite
46 x 37 cm

Provenance 
> Christie’s Londres, 20 janvier 2016 lot 31

Encadré, accident et petit manque en bas à droite

3 000 / 5 000 €

lot 72

École orientaliste du XIXe siècle

Le Chasseur arabe, 

Crayon et gouache sur papier  
portant une signature en bas à droite

57,5 x 46,5 cm

Encadré

500 / 700 €

lot 73

Louis-Jean Beaupuy (1896-1974)

La Folle, 1932

Fusain et pastel sur papier signé et daté en bas à droite, 
titré et situé à “Madagascar” au dos

56,5 x 43,5 cm

Encadré. Manques, déchirures en haut et en bas à droite

1 000 / 1 500 €

lot 74

Bohuslav Reynek (1892-1971)

Le Bouc, du portfolio Pastorale, 1947

Pointe sèche sur papier signé en bas à droite 
Feuille 27,5 x 20 cm
 Image 13 x 9,5 cm

800 / 1 200 €

lot 75

Bohuslav Reynek (1892-1971)

Troupeau, du portfolio Pastorale, 1947

Pointe sèche sur papier signé en bas à droite
Feuille 27,5 x 20 cm

Image 13 x 9 cm

800 / 1 200 €

lot 76

Bohuslav Reynek (1892-1971)

Bergers, du portfolio Pastorale, 1947

Pointe sèche sur papier signé en bas à droite
Feuille 27,5 x 20 cm
Image 8,7 x 11,7 cm

800 / 1 200 €

lot 77

Odette Caly (1914-1993)

Ensemble de 3 œuvres [+1], 

> Le Bouquet de fleurs, huile sur toile  
signée en bas à droite - 47 x 38 cm  

(manques, toile ajourée par endroits)
> Forêt enneigée, huile sur toile signée en bas à gauche 

- 27 x 22 cm
> Le Bouquet de fleurs, gouache sur papier signé  

en bas à gauche - 12 x 16,5 cm

Encadrées

600 / 800 €
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conditions générales de vente

I. Qualité de FauveParis 
 
La sas FauveParis est un opérateur de ventes volontaires de 
meubles aux enchères publiques régi par la loi  № 2 000-642 du 
10 juillet 2 000 modifiée par la loi № 2011-850 du 20 juillet 2011. 
À ce titre, la sas FauveParis (FauveParis) s’engage en qualité de 
mandataire agissant pour le compte des vendeur·euse·s qui 
contractent avec les acheteur·euse·s, c’est à dire que FauveParis 
n’est pas partie au contrat de vente liant le·la vendeur·euse et 
l’adjudicataire. 
Les conditions générales de vente de FauveParis exposées ci-
dessous sont acceptées en tant que contrat d’adhésion par toute 
personne portant une enchère. FauveParis peut les modifier par 
des avis écrits ou oraux avant la vente. 
 
II. Avant la vente 
 
Les photographies des lots mis en vente figurant au catalogue 
et sur www.fauveparis.com ainsi que sur les plateformes des 
opérateurs intermédiaires de FauveParis n’ont pas de valeur 
contractuelle. Les lots sont vendus en l’état c’est-à-dire tels qu’ils 
sont présentés à la vente. L’enchérisseur·euse potentiel·le est 
encouragé·e à s’assurer de l’état de chaque lot, des dommages 
ou des restaurations que celui-ci peut avoir subi en l’examinant 
avant la vente.

Les expositions de FauveParis sont publiques et accessibles 
à toutes et tous, les commissaires-priseur·e·s et expert·e·s de 
FauveParis sont à la disposition du public pour tout renseignement 
ou conseil. Des constats d’état ou de conservation des objets 
peuvent être établis sur demande. Pour autant, l’absence 
d’indication concernant un dommage ou une restauration 
ne signifie pas qu’un lot soit exempt de défectuosités ou de 
restauration. De même, la mention de défectuosités n’implique 
pas l’absence d’autres défauts. Par ailleurs, l’état des cadres et le 
fonctionnement des pendules n’est pas garanti. Les dimensions 
sont données à titre indicatif.

Par ailleurs, FauveParis rappelle que l’emploi du terme « attribué à » 
suivi d’un nom d’artiste garantit que l’œuvre ou l’objet a été exécuté 
pendant la période de production de l’artiste mentionné·e et que 
des présomptions sérieuses désignent celui-ci ou celle-ci comme 
l’auteur·e vraisemblable. « Entourage de » signifie que le tableau est 
l’œuvre d’un·e artiste contemporain·e du·de la peintre mentionné·e 
qui s’est montré·e très influencé·e par l’œuvre du·de la maître·sse. 
L’emploi des termes « atelier de » suivis d’un nom d’artiste garantit 
que l’œuvre a été exécutée dans l’atelier du·de la maître·sse cité·e 
mais réalisé par des élèves sous sa direction. 

Les expressions « dans le goût de », « style », « manière de », 
« genre de », « d’après », « façon de », ne confèrent aucune garantie 
particulière d’identité d’artiste, de date de l’œuvre ou d’école.

Les informations figurant au catalogue peuvent faire l’objet de 
modifications ou de rectifications jusqu’au moment de la vente. 
Ces changements sont portés à la connaissance du public par une 
annonce faite par le·la commissaire-priseur·e habilité·e au moment 
de la vente et par un affichage approprié en salle de vente. Ces 
modifications sont consignées au procès-verbal de la vente. 
Les lots suivis d’un * sont vendus par FauveParis ou un membre de 
la société FauveParis. 
Toute personne souhaitant enchérir pendant la vente 
est invitée à communiquer à FauveParis son identité et ses 
coordonnées complètes (adresse et numéro de téléphone), ainsi 
qu’une pièce d’identité et une preuve de détention 
d’un compte bancaire à son nom.  
 
III. Pendant la vente 
 
Les personnes souhaitant porter des enchères durant la vente sont 
invitées à faire enregistrer auprès de FauveParis leurs données 
personnelles (nom, prénom, adresse, qualité). FauveParis exigera 
de l’acquéreur·euse qu’il·elle justifie son identité ainsi que ses 
références bancaires. Une caution pourra en outre être prélevée. 
L’enchérisseur·euse est réputé·e enchérir pour son propre compte. 
S’il ou elle enchérit pour autrui, l’enchérisseur·euse doit indiquer 
à FauveParis qu’il·elle est dûment mandaté·e par un·e tiers pour 
lequel il·elle communiquera une pièce d’identité et les références 
bancaires. Toute fausse indication engagera la responsabilité de 
l’adjudicataire.

La vente se fera expressément au comptant et sera conduite 
en euros. FauveParis peut toutefois offrir, à titre indicatif, la 
retranscription des enchères en devises étrangères. En cas 
d’erreurs de conversions de devises, la responsabilité de FauveParis 
ne pourra être engagée.

Le·la commissaire-priseur·e habilité·e organise les enchères de 
la façon qu’il·elle juge convenable, la conduite de la vente suit 
l’ordre de la numérotation du catalogue et les paliers d’enchères 
sont à sa libre appréciation. Le·la commissaire-priseur·e habilité·e 
veille au respect de la liberté des enchères et à l’égalité entre 
les enchérisseur·euse·s. Pour autant, il·elle dispose de la faculté 
discrétionnaire de refuser toute enchère, de retirer un lot de la 
vente et de désigner l’adjudicataire, c’est à dire le·la plus offrant·e 
et le·la dernier·ère enchérisseur·euse sous réserve que l’enchère 
finale soit égale ou supérieure au prix de réserve.

Le prix de réserve s’entend du prix minimum confidentiel au-
dessous duquel le lot ne sera pas vendu. Le prix de réserve ne 
peut dépasser l’estimation basse figurant au catalogue ou modifié 
publiquement avant la vente et le·la commissaire-priseur·a 
habilité·e est libre de débuter les enchères en dessous de ce prix 
et porter des enchères pour le compte du·de la vendeur·euse. En 
revanche, le·la vendeur·euse ne portera aucune enchère pour son 
propre compte ou par le biais d’un·e mandataire.

La vente devient parfaite au prononcé du terme « adjugé », c’est 
à dire que le transfert de propriété et le transfert des risques 
s’opèrent à cet instant. Dès lors, l’adjudicataire contracte avec 
le·la vendeur·euse un contrat de vente et il·elle est tenu·e de 
payer le prix du bien acheté sans aucun délai de rétractation que 
les enchères soient portées en personne, par téléphone ou sur 
internet.

S’il est établi que deux ou plusieurs enchérisseur·euse·s ont 
simultanément porté une enchère équivalente et réclament en 
même temps cet objet après le prononcé du mot « adjugé », le·la 
commissaire-priseur·e habilité·e pourra immédiatement reprendre 
et poursuivre les enchères. Le public présent sera admis à enchérir 
à nouveau.

La possibilité d’enchérir par ordre d’achat ou en direct de la vente 
par téléphone ou sur internet est un service offert par FauveParis 
aux enchérisseur·euse·s ne pouvant assister à la vente en personne. 
Pour en bénéficier, FauveParis impose aux enchérisseur·euse·s 
de communiquer leur demande par écrit ou en ligne via www.
fauveparis.com au maximum deux heures avant le début de la 
vente et de s’assurer de la prise en compte de leur demande par 
FauveParis. Dans tous les cas, ces services pourront être refusés 
par FauveParis, si l’enchérisseur·euse n’a pas communiqué ses 
coordonnées personnelles et bancaires avant la vente. Toute 
demande d’enchère par téléphone vaut engagement d’achat à 
l’estimation basse minimum.

FauveParis se propose d’exécuter les ordres d’achat selon les 
instructions de l’enchérisseur·euse absent·e et s’engage à faire 
son possible pour acquérir dans les meilleures conditions le lot 
convoité. Dans le cas de plusieurs ordres d’achat identiques, la 
priorité sera donnée à celui reçu en premier.

Pour les personnes souhaitant participer à la vente par téléphone, 
FauveParis accepte gracieusement de recevoir les enchères 
téléphoniques à condition que l’acquéreur·euse potentiel·le se soit 
manifesté·e avant la vente. FauveParis décline toute responsabilité 
en cas d’erreurs éventuelles, d’insuccès si la liaison téléphonique ne 
peut être établie ou de non réponse suite à une tentative d’appel. 
FauveParis peut enregistrer les communications et peut les 
conserver jusqu’au règlement des éventuelles aquisitions.

Les mêmes conditions s’appliquent aux personnes souhaitant 
participer à la vente en direct sur internet. FauveParis propose de 
prendre les enchères à condition que l’acquéreur·euse potentiel·le 
se soit enregistré·e avant la vente selon les conditions générales de 
l’opérateur intermédiaire. Dans certains cas, la prise en compte d’un 
ordre d’achat ou d’une demande d’enchères par téléphone ou sur 
internet peut être conditionnée par un dépôt de garantie dont le 
montant sera fixé par FauveParis.

Les articles L.123-1 et L.123-2 du Code du Patrimoine autorisent, 
dans certains cas, l’État à exercer un droit de préemption sur les 
œuvres d’art mises en vente publique ou à l’occasion de ventes de 
gré à gré, c’est-à-dire que l’État se substitue à l’acquéreur·euse.

Le·la représentant·e de l’État présent·e lors de la vacation formule 
sa déclaration auprès du·de la commissaire-priseur·e habilité·e 
juste après la chute du marteau. La décision de préemption doit 
ensuite être confirmée dans un délai de quinze jours et FauveParis 
ne peut assumer aucune responsabilité du fait des décisions 
administratives de préemption. 
 
IV. Après la vente  
 
En sus du prix d’adjudication c’est à dire du « prix marteau », 
l’adjudicataire devra acquitter des frais de 25 % HT 
(soit 30% TTC et 26,375% TTC pour les livres) plus des frais de 
1,5% HT (1,8% TTC) en cas d’achat via la plateforme Drouot 
Digital. La TVA ne pourra être remboursée qu’après preuve 
d’exportation dans le mois suivant la vente.

Dans certains cas, mentionnés par ce signe distinctif f, la taxe 
à l’importation sera prélevée par FauveParis pour le compte de 
l’État (5,5% du prix d’adjudication, 20% pour les bijoux et montres, 
automobiles, vins, spiritueux et multiples).

Le paiement du lot par l’adjudicataire se fera immédiatement 
pour l’intégralité du prix d’achat c’est à dire le prix d’adjudication, 
plus les frais et les taxes éventuelles. Cette condition s’applique 
également à l’adjudicataire souhaitant exporter le lot et même en 
cas de nécessité d’obtention d’une licence d’exportation.

L’adjudicataire pourra effectuer son règlement par les moyens 
suivants : 
> en espèces : jusqu’à 1 000€ frais et taxes compris pour les 
particulier·ère·s français·es et pour les commerçant·e·s, jusqu’à 15 
000€ frais et taxes compris pour les ressortissant·e·s étranger·ère·s 
sur présentation de leur pièce d’identité 
> par carte bancaire Visa ou Mastercard chez FauveParis 
ou sur fauveparis.com 
> par virement bancaire avec cet IBAN : 
FR76 3078 8001 0008 7945 3 000 248 
> les règlements par chèque ne sont pas acceptés. 
> en cryptomonnaie (BTC, ETH, EGLD, UTK, USDT, DASH - 
les cryptomonnaies sont des actifs numériques virtuels qui 
reposent sur la technologie de la blockchain à travers un registre 
décentralisé et un protocole informatique crypté.) depuis notre site 
internet www.fauveparis.com et par l’intermédiaire du système de 
paiement Utrust (société ModernityParty)

FauveParis invite les adjudicataires souhaitant payer par ce moyen, 
à s’assurer de leurs obligations fiscales et se tient à leur disposition 
pour plus d’informations (notamment quant aux obligations liées à 
la sortie du régime de neutralité applicable aux échanges d’actifs 
numériques pour les acquéreur·ses qui y seraient soumis·e).  Par 
ailleurs FauveParis demandera aux adjudicataires souhaitant payer 
par ce moyen de lui indiquer l’adresse de wallet qui servira à régler 
leur bordereau et d’en attester sur l’honneur la bonne provenance 
des fonds. Toute suspicion fera l’objet d’une déclaration Tracfin. 

Le transfert de propriété ainsi que le transfert des risques s’opérant 
au prononcé du terme « adjugé » par le·la commissaire-priseur·e 
habilité·e, FauveParis rappelle à l’acquéreur·euse qu’il·elle sera 
lui·elle-même chargé·e de faire assurer ses acquisitions et décline 
toute responsabilité quant aux dommages que l’objet pourrait subir 
ou faire subir dans le cas où l’adjudicataire n’aurait pris aucune 
disposition.

Le lot ne sera délivré à l’adjudicataire qu’après paiement de 
l’intégralité du prix d’achat. Sur présentation du bordereau acquitté, 
les achats pourront être retirés chez FauveParis du mardi au samedi 
de 11h à 19h au 49 rue Saint-Sabin 75011 Paris.

FauveParis conseille aux adjudicataires de retirer rapidement leurs 
achats afin d’éviter des frais de magasinage, de manutention et 
de conservation qui leur seront facturés à partir du quinzième jour 
après la vente au barème suivant : 
> 5 € H.T. par lot et par jour calendaire (petits objets) 
> 10 € H.T. par lot et par jour calendaire (meubles, tableaux et 
objets encombrants).

FauveParis pourra recommander sur simple demande des 
entreprises de transport qui se chargeront de l’emballage et du 
transport des achats. Les sociétés de transport n’étant pas les 
préposées de FauveParis, FauveParis ne pourra être responsable 
de leurs actes ou omissions.

L’adjudicataire ayant opté pour un envoi de ses achats par une 
société de transport adhère aux conditions générales de ce 
prestataire et écarte la possibilité d’engager la responsabilité 
de FauveParis en cas de préjudice subi dans le cadre de cette 
prestation de service.

Si un objet ou un lot n’a toujours pas été retiré par son·sa 
propriétaire au bout d’un an, Fauveparis lui adressera une ultime 
mise en demeure de venir récupérer ledit objet ou lot et de payer 
les frais de stockage afférents conformément aux présentes 
conditions générales de vente. Il est porté à votre attention que : si 
dans un délai de 8 jours calendaires à partir de la date d’expédition 
de cette mise en demeure, FauveParis n’a toujours aucune nouvelle 
du·de la propriétaire dudit objet ou lot, sa propriété sera transférée 
à FauveParis à titre de garantie et FauveParis s’octroiera le droit de 
le mettre en vente en son nom propre afin de recouvrir sa créance 
constituée par les frais de stockage.

Le droit de reproduction et de présentation de l’œuvre n’est 
pas transféré à l’acquéreur·euse du fait de l’achat d’une œuvre. 
FauveParis est propriétaire du droit de reproduction de ses 
catalogues. Est interdite et constitue une contrefaçon à son 
préjudice toute reproduction du contenu, des notices et articles 
ainsi que des compositions et images.

Conformément aux dispositions de l’article W. 321-17 du code de 
commerce, l’action en responsabilité de l’OVV se prescrit par cinq 
ans à compter de la prisée ou de la vente aux enchères publiques.

Seule la loi française régit les présentes conditions générales 
d’achat. Toute contestation relative à leur existence, leur validité, 
leur opposabilité à tout enchérisseur·euse et acquéreur·euse, et à 
leur exécution sera tranchée par le tribunal compétent du ressort de 
Paris. Les dispositions des présentes conditions générales d’achat 
sont indépendantes les unes des autres. La nullité de quelque 
disposition ne saurait entraîner l’inapplicabilité des autres.

FauveParis rappelle que l’article 313-6 du Code Pénal dispose que 
« le fait, dans une adjudication publique, par dons, promesses, 
ententes ou tout autre moyen frauduleux, d’écarter un·e 
enchérisseur·euse ou de limiter les enchères ou les soumissions, 
est puni de six mois d’emprisonnement et de 22 500 euros 
d’amende. Est puni des mêmes peines le fait d’accepter de tels 
dons ou promesses. Est puni des mêmes peines : 1. Le fait, dans 
une adjudication publique, d’entraver ou de troubler la liberté 
des enchères ou des soumissions, par violences, voies de fait 
ou menaces : 2. Le fait de procéder ou de participer, après une 
adjudication publique, à une remise aux enchères sans le concours 
de l’officier·ère ministériel·le compétent·e ou du·de la courtier·ère 
de marchandises assermenté·e compétent·e ou d’un opérateur de 
ventes volontaires de meubles aux enchères publiques déclaré. » 

« Tout bordereau d’adjudication demeuré impayé auprès de 
FauveParis ou ayant fait l’objet d’un retard de paiement est 
susceptible d’inscription au Fichier des restrictions d’accès aux 
ventes aux enchères (« Fichier TEMIS ») mis en œuvre par la société 
Commissaires-Priseurs Multimédia (CPM), société anonyme à 
directoire, ayant son siège social sis à (75009) Paris, 37 rue de 
Châteaudun, immatriculée au registre du commerce et des sociétés 
de Paris sous le numéro 437 868 425. Le Fichier TEMIS peut être 
consulté par tous les structures de vente aux enchères abonnées 
à ce service. L’inscription au Fichier TEMIS pourra avoir pour 
conséquence de limiter la capacité d’enchérir de l’enchérisseur 
auprès des Professionnels Abonnés au service TEMIS. Elle entraîne 
par ailleurs la suspension temporaire de l’accès au service « Live » 
de la plateforme www.interencheres.com et de la plateforme www.
auction.fr gérées par CPM, conformément aux conditions générales 
d’utilisation de ces plateformes .

Dans le cas où un enchérisseur est inscrit au Fichier TEMIS, 
FauveParis pourra conditionner l’accès aux ventes aux enchères 
qu’elle organise à l’utilisation de moyens de paiement ou 
garanties spécifiques ou refuser temporairement la participation 
de l’Enchérisseur aux ventes aux enchères pour lesquelles ces 
garanties ne peuvent être mises en œuvre.

Les enchérisseurs souhaitant savoir s’ils font l’objet d’une 
inscription au Fichier TEMIS, contester leur inscription ou exercer 
les droits d’accès, de rectification, d’effacement, de limitation, 
d’opposition dont ils disposent en application de la législation 
applicable en matière de protection des données personnelles, 
peuvent adresser leurs demandes par écrit en justifiant de leur 
identité par la production d’une copie d’une pièce d’identité : 
- Pour les inscriptions réalisées par FauveParis : par écrit auprès de 
FauveParis, 49 rue Saint Sabin, 75011, Paris 
- Pour les inscriptions réalisées par d’autres Professionnels Abonnés 
: par écrit auprès de Commissaires-Priseurs Multimédia 37 rue de 
Châteaudun, 75009 Paris ou par e-mail contact@temis.auction.

L’Enchérisseur dispose également du droit de saisir la Commission 
nationale de l’informatique et des libertés (CNIL) [3 Place de 
Fontenoy - TSA 80715 - 75334 PARISCEDEX 07, www.cnil.fr] d’une 
réclamation concernant son inscription au Fichier TEMIS. 
Pour en savoir plus sur le Fichier TEMIS, l’enchérisseur est invité 
à consulter nos conditions générales de ventes. Les notifications 
importantes relatives aux suites de l’adjudication seront 
adressées à l’adresse e-mail et/ou à l’adresse postale déclarée 
par l’enchérisseur auprès de la structure lors de l’adjudication. 
L’enchérisseur doit informer FauveParis de tout changement 
concernant ses coordonnées de contact. »

FauveParis rappelle à ses client·e·s l’existence de codes de conduite 
applicables aux ventes aux enchères en l’espèce du Recueil des 
obligations déontologiques des opérateurs de ventes volontaires 
du 21 février 2012. Ce recueil est disponible sur le site du Conseil 
des ventes volontaires.

FauveParis rappelle enfin à ses client·e·s la possibilité de recourir 
à une procédure extrajudiciaire de règlement des litiges à travers 
la possibilité de saisir le·la commissaire du gouvernement près le 
Conseil des ventes volontaires, en ligne ou par courrier avec accusé 
de réception.

Lorsque vous participez à l’une de nos ventes aux enchères, sauf 
mention contraire de votre part, vous acceptez de recevoir nos 
newsletters. Vous pourrez vous en désabonner à tout moment. 
Conformément à la réglementation communautaire en vigueur, 
vous pouvez consulter notre politique de confidentialité des 
données sur cette page : https://www.fauveparis.com/politique-de-
confidentialite-donnees/
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Comptabilité 
compta@fauveparis.com

Expertises 
sans rendez-vous

du mardi au samedi

Lucie-Éléonore Riveron
Présidente

Cédric Melado
Commissaire-priseur

Inventaires et expertises
+33 (0)1 55 28 33 65 
+33 (0)7 82 32 00 13

cmelado@fauveparis.com

Paul Boulay
Clerc

+33 (0)1 55 28 80 92
pboulay@fauveparis.com

Simon Barjou-Morant
Commissaire-priseur 

Inventaires et expertises
+33 (0)1 55 28 80 94

sbm@fauveparis.com

Chloë Collin
Commissaire-priseure 

Inventaires et expertises
+33 (0)1 55 28 80 93

ccollin@fauveparis.com

Alexandra Ermakoff
Clerc

+33 (0)1 55 28 80 90
aermakoff@fauveparis.com

Dimitri Joannidès
Spécialiste art moderne  

et contemporain 
+33 (0)6 20 71 14 87

djoannides@fauveparis.com

Nicolas Amiel
Magasinage & stockage

+33 (0)1 55 28 80 90
namiel@fauveparis.com

Marco Zavagno
Photographe

une équipe à votre service

Bids office  
iwannabid@fauveparis.com

Braque
Chief Happiness Officer



René Lalique
Gobelet aux scarabées

Vendu 206 250 €

Melchior Baumgartner, c. 1650
Cabinet d’Augsburg d’un sultan

Vendu 381 000 €

Maqbool Fida Husain  
Cavalier et chevaux
Vendu 115 650 €

George Braque 
Le Pichet au rameau

Vendu 203 200 €

M. Gérard
Magnifique bague saphir 20,4 carats

Vendue 105 370 €

Albert Uderzo
Couverture d’Astérix Le Grand Fossé

Vendue 231 300 €

Jean Dupas  
Femme à la boule
Vendu 112 500 €

quelques résultats récents

Petrus, Pomerol
 12 bouteilles, 1995

Vendu 26 924 €

Pierre Chareau 
Canapé et 3 bergères

Vendu 179 900 €


